
Ч. 147. Львів, неділя дня 9. (2 2 .) липня 1906. Річник X

в Австриї:
на цілий рік .. .. . 20 кор.
іа  пів року ... .. .. 10 нор
на іверть раку .. о кор.
і .  МІСЯЦЬ . . Г70 кор.

За границею:
ЦІЛИЙ рік . 16 рублів 

або 36 франків 
в* пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

Передплата
■» »РУ СЛАНА. виносять:-

• Вирвеш мя очп і  душу ми внрвеш: а не вовьмеш мплостя і віра не возьмеш, 
бо рускем я серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Вихадмть у Льваві іцо дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о ’(2 год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция •Руслана. під 
ч .І . пл. Двмбровсквгв (Хорун- 
щнни). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялише 
на попереднє застережене.— 

Реклямациї неопечатанів 
вільні від порта. — Оголо
шенії звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
кп, а в «Надісланім. 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Росия на розпутї.
(+ ) Останні вісти, які наспіли з Ро

сиї, вказують неминучо на се, що велике 
царство опинило сн на розпутї, що для 
Росиї наближила ся рішуча хвиля, в ко
трій підготовляють ся зовсім необчислимі 
події. Тепер має наконечно рішати ся бо
ротьба між самовладою а народним за
ступництвом, між царем а думою.

Зараз в першім тижні після склика- 
ня державної думи ухвалено там адресу 
до Корони, в котрій вимагано поруки 
для конституцийного розвитку росийскої 
держави, а іменно загальної амнестиї, 
знесеня смертної кари, міністерства 
одвічального перед думою, рівноиравно- 
сти всіх горожан і народності! й і хлібо- 
робскої реформи. Цар не приняв однак 
сеї однодушно всіма 457-ма послами 
ухваленої адреси, а Ґоремикин у відпо- 
віди на адресу відкинув домаганє загаль
ної амнестиї.

З того часу почала ся боротьба між 
царем а думою і ся боротьба заострю- 
вала ся з кождим днем. »Подайте ся о 
відпустку», кликали зворушені посли до 
міністрів в думі, оклик жати, розбиша
ки» роздав ся, коли війсковий надпроку- 
ратор ГІавлов виступив на мовницю, а по 
широкім царстві що раз грізнїйіпим ио- 
ломінєм вибухали по всіх усюдах бунти, 
атентати на Губернаторів, полїцмайстрів, 
хлїборобскі ворохобні, бунти війска. Те-

пер наближила ся р щуча і грізна хвиля 
і з напруженем весь сьвіт вижидає, чи 
може роздасть ся важке слово, котре бу
де в силі втихомирити і заспокоїти оправ
дані домаганя народних заступників, чи 
дійде до ще грізнїйшого заколоту і воро
хобні необчислимої з наслідках.

Цар огірчений супроти думи, а та
кож дума невдоволена. Коли бо в памя- 
тній хвилі в зимовій палаті припимав 
цар державних достойників і членів думи 
і відчитував їм престольну річ, в котрій 
обіцяв берегти ненарушимо ново введену 
інституцию, засвнтало Росиї заранє нової 
свободи, самодержг вне царство мало 
уступити місця конституцийному. Певно, 
що не радо згодив ся на се цар Микола 
II., правнук сего Миколи, котрий вважав 
своїм посланництвом згнобленє всяких 
вольнодумних змагань в Европі, а син 
того Александра III., котрий всіма спосо
бами насильства придушував свободолю
бні пориви росийскої суспільності!. Кон- 
ституцийні уступки зробив цар Микола II. 
приневолений по страшних поражених в 
япаньскій війні', щоби втихомирити зво
рушену Росию, де по всіх усюдах вибу
хали страйки, а перед брамою Кремлю 
убито в. кн. Серґія, де Чорноморска 
фльота підняла явний бунт а в Польщі 
і прибалтийских провінциях вибухла 
справдешня революция. Не було иншого 
способу втихомиреня, як надане консти
туція. Тепер рад би цар взяти все те на
зад, що від него вимушено, позаяк він

бачить, що все ще нема кінця убийствам 
Генералів, Губернаторів, полїцмайстрів, 
що ворохобня щирить ся що раз дальше.

Але й дума невдоволена. Хоч як се 
поважне тіло, однак не має дійсної сили, 
бо не повело ся їй осягнути анї одного 
з піднесених там домагань, так що она 
може дуже широко розправляти, але ні
чого з єї постанов не входить в житє. Тим 
то особливо революцийні члени думи на- 
магають ся приєднати для себе головні 
доси підпорі! царства —  війско і селян. 
Вже й ті головні підпори самовлади з а 
хитані, а бунти проявляють ся в най- 
близшім окруженю царскім. Сторонництва 
думи намагають ся крім того приєднати 
і селян, бо міщаньство в Росиї занадто 
слабе, щоби могло само перевести велику 
політичну боротьбу, бо міщан числять 
загалом 15 мілїонів, коли тимчасом чи
сло селян сягає 115 мілїонів. Дума чи
слить отже на селян, котрих хоче приє
днати для своїх змагань В сій хвилі 
отже веде ся і буде рішати ся велика 
боротьба о владу між самодержавєм а 
думою. Від вислїду сеї боротьби в най- 
близшій будучинї буде зависиме щастє 
або нещастє мілїонів населена Росиї.

Угорскі радикали.
Не тілько на нашій Рутенїї виводять 

ся аматори витягана готових голубців з 
горшка, що то пристають зі своєю »ре-

О И IIР.
(Дальше).

Пилин став розпитувати про місце 
смерти так, начеб про нічо не знав, а 
при тім такий удавав смуток, начеб стра
тив найбільший скарб. Ідіть, Пилипе, за 
цвинтар, там нині приїде комісия пові
това. У селі зробив сн великий рух. В 
одній хвили рознеслось по хатах. Старі 
і молоді говорили про загадочну смерть 
Пилипихи, про комісию, та про ІІилип’а, 
котрого всі боялись, як огню.

Заїхала комісия на місце нещастя. 
Люди заглядали крізь тин. Молоді пови
лазили на дерева поблизькі, щоби в той 
спосіб насититіь свою цікавість. Комісия 
вкінци орекла, що смерть наступила в на
слідок надмірного тягару команицї. Пи
лип ходив по селу, на руках з дитиною 
та зойкав над єї долею.

Старі кумошки сиділи під тином 
цвинтаря, та говорили о вислїдї комісиї. 
Одні говорили, що Пилипиха мала жити

єще двайцять літ а инші, що більше. Пи- 
липиху похоронено. Пилип все не зане
дбував свого ремесла.

привязував. Люди єго оминали а коли 
він війшов у чию хату, — то його зі 
страху гостили сиром, маслом, чим кого 
стало.

Так минув рік від смерти жінки. В 
селі призабули на Гіилипиху а кождий 
став більше заниматись иніпими новій- 
шими подіями села.

Пилип знова став обдумувати над 
способом, якби позбутись малої дитини. 
Она єго вязала, не був вільний, бо все 
мусів заглядати у хату, щоб дитину за
бавити.

А кілько разів взяв єї на руки, тіль
ки разів ставав образ жінки перед його 
очима.

ГІого совість, хоть як була індифе
рентна, все таки стала ворушитись. Чув 
якийсь тягар на серцю. Ходив як не свій 
довкруги своєї хати, оглядав єї та заста
новлявсь, чи не булоб добре єї продати.

Але хто єї купить. Все порохно а до того 
єго боять ся. В тім шибнула йому гадка 
пустити домівство з димом і в сей спо
сіб звільнитись від всяких зобовязань 
зглядом неї.

II.
Дні липневі були горячі. Все висхло. 

Навіть бадиля хопти, що буйно виросло 
довкруги хати, стало вянути. Огонь колиб 
вибух, знищив би в одній хвили, так 
щоб і сліду не стало. Він став собі пред
ставляти, як огонь буде взноситись ви
соко, високо, — який то гарний вид бу
де в селі, як тужливо забовкає звін а 
вже найбільш його тішив образ тих, що 
з коновками муть летіти на ратунок. Так 
ходив довкруги хати до пізної ночи. Від
так натягнув шапку на голову і одним 
почерком сірника рішив долю своєї хати 
і дитини.

(Конець буде).
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форматорскою* критикою там, де другі 
положили основи, напрацювавшись довгі 
літа. Таке саме зложило ся і в Угорщи
ні, де против национального правитель- 
ства, що недавно тому вибороло такі 
важні концесиї для ідеї самостійності! 
мадярскої держави, повстали ріжні за
буті таланти і політики. Закидують 
кабінетовії Векерлього, в якім засідають 
найвиднїйші, неустрашимі борці, як Ко- 
шут, Апонї і др., що се синекуристи, які 
дірвавши ся до класти готові зрадити 
народну справу. Очивидно, що се є кле- 
вета, на яку може здобути са тілько 
безсоромна несокіснісгь амбітних, а за- 
висних невигласків. На їх адресу мінї- 
стер просьвіти ґр. Апонї дав вельми 
крепку відповідь в повній палаті угор- 
ского сойму, а передвчера виголосив на 
бенкеті своїх виборців в Будапешті ось 
яку промову з нагоди піднесеного то- 
асту:

Коли я вправдї не можу почванити 
ся сталевою констеквенциєю Белі Ба- 
рабаша, який від самого початку був 
ісповідником 48-го року, то прецінь мо
жу признати собі консеквенцию в ево-
люциї в ніколи не цофаючім напрямі росиї замішана 
здобувана национальних прав. Темні ли- 
чности недавної минувшини, ли чности, 
яких найревнїйшим змаганєм повинно 
би прецінь бути, щоби їх покрило забуте, 
повилізали зі своїх сховків і мають до
сить безличности, щоби підносити обви- 
неня против мужів, які стояли на чолі здоровій державі, а при тім не думаємо 
национальної борби. Они є досить очай- про перепони правового закона, але про 
чушні на се, щоби весь народ брати на повстане цілої суспільности против тако

го предложеня або против заповідженя 
бго, коли рівночасно не долучено як най- 
рішучійшого протесту. Однак про таке 
застережене »Россі-ї« нічо не доносять 
з Петербурга, а се вказує, як дуже кру
ги, що інспірують офіцияльну часопись 
стратили рівновагу, як далеко поступила 

ложи в своїх лихих починах не усипляє' політична деморалїзация та які божевіль- 
нїколи, так не повинна також і правда! ні думки можуть виринути межи нри- 
попадати ніколи в знесилу в своїм клонниками абсолютизму в Росиї
сьвітлім ділі! Тож правдою є, що табор, І _______ -
наї якого чолі стоїмо ми недостойні 
(живі протести: Неправда, достойні! Зо
всім заслужено!) ніколи і нігде не зрік 
ся прав народа. Ніколи ми не допустили 
ся зради тих прав. Не тому ми перенили

глум. Они важать ся твердити в своїх 
часописях, що ми зрекли ся своїх прин
ципів, покинули наші национальні дома- 
ганя, зрадили национальні права і Від- 
неви доставляємо жовніра, щоби липіень 
удержати ся при власти. (Бурливі про
тести. Оклики: Се брехня!) Отже як дух

иравительство, що немов то думали, щ о; мінісірів, що цофає правительственну 
народ буде міг в даних тепер рамах по- продлогу в справі квоти на 1906 рік 
вно і цілковито розвинути ся; тілько яко
перехід ми уважали сі рами і тілько на
час сего перехідного периоду відложено 
борбу за национальні права. Однак оста
точно ми думали, що се лежить скорше 
в інтересі народа, щоби підчас сего пе-
реход^ провід справ повинен лежати в'р]ос Брайтер інтерпелює що до відносин 
руках сих, які кермували национальною ’ в фабриці тютюну в Винниках, в справі
боротьбою, як в руках тих, що народ 
вели назагибіль (овацийні оплески і при- 
знаня).

Надія Роснї на Австрію і Німеччину.
Від часу чорноморскої револьти на 

»І1отемкинї< не було такого поганого, 
антипатриотичного вчинку в цілім рево- 
люцийнім руху в Росиї, як ось тепер. Та 
тільки, що тепер сей вчинок вийшов не 
від самого правительства, яке в своїм о-

фіцияльнім орґанї »Россін« заповідає, що 
для усмиреня бунтів, особливо аґрарних, 
буде мусїло звернути ся до Австриї о 
ортжну інтервенцию. При тім наплела 
>Россія«, що в Австриї роблять ся в тій 
цїли вже приготованя, а в Галичині сто 
ять три корпуси, готові кождої хвилі до 
вступленя на росийску територию. Се ста
не ся на виразне жаданє Росиї та колиб 
аграрний рух з України переніс ся до 
Галичини.

Розуміє ся, що на сім поганім до
несенні нема ні слова правди. З австрий- 
скої сторони поспішено здементувати се 
зі всіх сторін. Так само і в Німеччині 
глядять на сю квестию через призму не- 
біщика Бісмарка, який висказав ся, що 
уговтуване росийских розрухів не вартне 
гузарских та кирасиєрских костий. Але 
сам факт такого донесена офіцияльного 
росийского орґану прямо обурив цивілі
зований сьвіт своїм недостатком всякої 
етики і достоїньства. Ось що пише на сю 
тему N. Гг. Рге88Є, з іементувавши 
ред правдивість поданої >Россі-єю« вістки:

Донесене »Россі-ї« є прецінь надзви 
чайно важним симптомом пануючого в 

Чи можна подумати, що
би яка австрийска часописи, навіть хотяй 
би в услівній формі, заповіла можливість 
інтервенцій чужої держави в нашім краю 
і вказувала способом свого представлена 
що ся гадка ніяк не збуджує в ній силь-
ної якоїсь відрази ? Се є виключене

З державної ради.
На вчерашнім засїданю 

слів відчитано повідомлене
палати по- 
ирезидента

3 черги відчитано внесене пос. Сьвєртні 
в справі підвисшеня найменшої' платні 
вільної від екзекуциї для державних у- 
рядників до 2.400 К. Пос. К ос  вніс ін- 
терпеляцию в справі поведеня старости 
в Бібрцї супроти хлїборобских страйків

урядованя старости Франца у Львові і в 
справі підвисшеня платні і стабілїзациї 
державних слуг в парляментї.

Дальше ведено дискусию над удер- 
жавленєм північної зелїзницї. Промовля
ли пос. Сьвєртня і генеральні бесідники 
пп. Зоммер і Уджаля, почім палата пе
реказала предлогу зелїзничій комісиї.

По ухваленні без дискусиї закона о 
похатництві так, як пропонувала палата 
вельмож і закона про зміну деяких по
станов дисциплінарного статута адвока
тів, промовляв пос. Шептицкий яко ре

не-
кс.

ферент проєку закона о обезпеченю при
ватних урядників. Проект ухвалено.

При дискусиі над запомогами для 
околиць навіщених елементарними 
щастями промовляли пос. Штайнер,
Пастор і Козловскии. По замкненю ди
скусиї ухвалено всі наглячі внесена в 
запомогових справах (між иншими пос. 
Барвіньского, д-ра Гладишовского і тов.) 
переказати правительству до полаго
джена.

По відчитаню довгого ряду інтерпе
ляцію президент Кайзер замкнув засїда- 
не о 9. год. вечер і заповів, що про 
найблизше засїданє палати повідомить 
послів листовно.

Під хвилю вакаций.
Дві хвилї в році звертають більше нашу 

унагу на питане шкільне, питане вихована мо
лодіти, а се кінець і початок року шкільного.

І псячі родин витає з кінцем року шкіль
ного своїх дїтий, повертаючих зі шкіл.тапри- 
задумуе ся вад їх будучностию, а з кінцем ва- 
кации висилає їх з новими надіями, не жалує 
накладу грошин і праці, аби лишень вивести 
їх в »люди«.

Сі тисячі родин се частина народу, звя- 
зана через свої діти зі школою і занимаесь 
нею о стілько, о скілько сама розуміє єї 
устрій, сьвітлі і темні Єї сторони, в значній 
части не здає собі справи зі стану устрою, 
принимає пасивно всякі зміни, не виливаючи 
майже в нічім на хід змін, на потребу ре
форм, а обмежуєсь нераз на обговорюване 
найбільше впадаючих в очи справ в кружку 
сусідів, приятелів та знакомих.

Сотки тисячі родин шле знов свої дїги 
до шкіл народних. Звязані они рівнож зі шко
лою через свої діти, до котрої посилають че
рез шість а нераз і більше літ, а посилають 
одні з почути потреби осьвіти, але значна 
більшість повинуючись законови.

Видимо, що школа народна і середна 
вяже днесь нерозірваним узлом нарід наш, а 
круг еі впливу ширшає з кождим роком, на
прям єї вихованя і подаваної науки вриваєсь 
щораз різкійше в тіло народу, — творить но
ве покслїнє.

Скоро шко ла сталась днесь так важним, 
скажім, нерворядним чинником в житю кож- 
дого народу, а вплив єї є наперечно могучий, 
скоро школа середна звязала тисячі родин, 
а школа народна сотки тисячів нашого на
роду, пригляньмось о, скілько наша суспіль
ність занимаесь сею інституциєю, єї устроєм 
поза межою пасивного посилана дїтий до неї.

Висловом занятя ся нею моглиб ми ува
жати гуртоване суспільности в товаристві 
шкільнім, чи як оно до тепер у насофіцияль- 
но зовесь педагогічнім, бож другого не маєм, 
бране участи в обрадах єго, поміїцуванв 
спостережень своїх додатних і уємних в 
єго орґаиї, або в видавництвах, а що 
обєм єго є поки що за малий, оголошуване їх 
в инших часописях, бране участи в конфе- 
ренциях видїлових сего товариства, котрих 
вислїдом булиб ухвали поміщувані в орґанї 
сего товариства.

Се одиноке наше товариство шкільне о 
широких рамах статутових повинно згуртува
ти всіх сих родичів, іцо шлють діти свої до 
ШК'Л, що звязані є зі школою і всіх людий 
сьвідомих, котрим добро народу лежить на 
!ЄрЦИ.

Коли однак глянемо на списи членів з 
поодиноких повітів, мусимо прийти до уємно- 
го висновку, що або нема розуміня, у многих 
навіть з іителїґенциї, заданя сего товариства, 
розуміня цілий і ваги або байдужність. Не
хай не буде ся альтернатива во гнів шанов
ним читачам, бож пишемо се зовсім обєктив- 
но але инших причин годі додуматись,

Товариство шкільне се не є заводова ор-
І’анїзация самих учителів, хотяй перечити се-
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го не можемо, що доки не витворили учителі 
осібної орґанїзацпї «Взаїмна поміч галицких 
і буковиньских учителів і учительок* многі 
мало обзнакомлені з сим товариством за та
ке єго мали. Товариство шкільне (педагогічне) 
гуртувати має всіх членів нашого народу, 
котрих добро єго лежить на серци, занима- 
тись оно має шкільництвом нашого народу, 
єго устроєм, вказувати потреби і лихі сторо
ни, стреміти до усунена їх.

Скоро є у нас таке товариство, то сьвя- 
тим і першим обовязком кождої сьвідомої 
одиниці стати єго членом, брати участь після 
сил в єго працях.

Нарід, що не дбає о свою школу від ни- 
нїшну добу, сам себе засуджує, дає вислів 
рівнодушного. Гляньмо на братів наших па 
Буковині, або за кордоном! як пильною у них 
справою стала школа, питане шкльне і як 
при першім блеску свободи питане се вивели 
і поставили єго між перші домаганя.

Питане шкільне стояти має і у нас на 
першім місци, бож і у нас на сім поли много 
є до діла.

Доки се наше одиноке товариство не 
згуртує тисячів, доки розумінє ваги школи 
під теперішню хвилю не обійме широких єго 
кругів, доки річево і всесторонно не розслї- 
димо сего иитаня, доти іюдибатись мусимо з 
замітом і то справедливим, що мало робимо 
для будучности свого народу, не запевнимо 
собі впливу на него.

В сильній праці около придбана прав 
для свого народу не можемо поминати сего 
питана.

Аби дати примір запобігливості! других 
народів на сім поли, не підемо аж до Німців 
і Чехів, але возьмім сусідів Поляків. У них 
перед десятками лїг одиноке товариство пе
дагогічне — рівнобіжне з нашим розпалось 
на дві части, а то товариство педагогічне, 
іцо гуртує иольску суспільність і учителів 
шкіл народних і друге товариство учителів 
шкіл висіпих (розумій середних і висших), 
та Товариство школи людової, котре піднинїш- 
ну хвилю розвинуло живу акцию в збираню 
фондів на дар народовий і обертає їх на за- 
кладанє шкіл навіть по присілках, численні 
видавництва, посьвячені справам шкільним, 
товариства, бібліотеки народні і проект проф. 
др. К. Твардовского завязаня «Краєвої Ради 
педагогічної* (гл. М игеит, річник XXII, том 
II. зошит І.).

Перегляньмо справи шкільні порушувані 
на засїданях сих товариств, в видавництвах 
їх, в пресі, а признати мусимо живу працю, 
ведену ідейно, програмово. Порівнаймо тепер 
нашу вправдї значно ширшу, чим давнішими 
літами працю на сім поли з працею сусідів 
на тім самім теренї, а признати мусимо, що 
позістаємо позаду.

Еволюция така не приходить нечайно, 
не дасть ся викликати ударом чародійної лї 
сочки, не дасть ся перевести при скудних 
доходах материяльних, а вимагач постійної 
муравельної праці, запобігливости і невтомної 
енергії,

(Конець буде).

«Весїлє при лїхтарнях», оперетка Офенбаха, і 
»На сїножати*, народна оперетка Яновско7. — 
В суботу 28. липня «Урієль Акоста*, траґедия 
в 5 діях Ґуцковз, в перекладі Л. Лопатинь- 
ского. — В неділю 29. липня «Ой не ходи 
Грицю на вечерниц'і*, народний образ зі спі
вами і танцями в 5 діях Александрова і Ста- 
рицкого.

— Поділ школи ім . Шашкевича у Львові- Де-
путация зложена з д ра Федака, д-ра Колесси 
і о. Стефановича була онодї у президента мі
ста п. Михальского і представила єму жаданя 
львівских Русинів що до поділу рускої міша
ної школи ім. Шашкевича на мужееку і ді
вочу. Депутати зазначили головно тісне і не
відповідне уміщене школи, котра не може 
помістити всеї зголошуючої ся молодїжи, не
корисний вплив, який веде лученє разом 
хлопців і дівчат в такім будинку, недостато- 
чне виховане дівчат із сторони мужеских учи
телів і змушуване учениць по скінченю 
III. кляеи лишати руску школу і продовжу
вати науку в польских школах, — виказали 
дальше, що иольскі міскі школи вже розді
лені, а виїмок творить лиш руска школа, та 
зазначили, що велика більшість руских роди
чів не може при таких обставинах посилати 
туди своїх дівчат, і через те львівскі Русини 
формально не мають у Львові школи для сво
їх доньок. Вкінци домагались, заки справа по
ділу школи буле у властивій дорозі полаго
джена, отвореня по вакациях окремих дівочих 
відділів для І. і 2. кляеи в осібнім будинку. 
Президент міста признав теперішнє поміщене 
рускої школи справді дуже невідповідним і з 
морального огляду некорисним, та обіцяв 
вглянути в те діло. — Рівночасно зложено в 
сій справі основний мемориял, на котрім на
ходилось близько 805 підписів львівских Ру
синів.

— Доктори господарства. ХМіепег '/Лц. ого 
лосила розпорядженє міністерства просьвіти 
і міністерства хліборобства в справі строгих 
іспитів в хлїборобскій академії у Відни (НосЬ- 
сііиіе Ійг Восіепкиїїиг). Хто би хотів осягнути 
титул доктора господарства (управи землі — 
ВоЛепкиИиг), мусить предложити наукову роз
праву і зложити устний строгий іспит (риґо- 
роз), котрий не сьміє довше тривати як дві 
години. Іспит той має розпочинати ся від 
предложеної розправі! : розтягати ся перева
жно на головні Групи фахові хліборобного лі
сного і культурно-технічного господарства, з 
котрих взята тема до письменної розправи, 
або до котрих стоїть найблизше. Головні Гру 
пи фахові є: з рільного господарства: наука 
про управу ростив, наука про годівлю худоби, 
наука про ведене господарства рільного; з лі
сного господарства: наука про лісну проду- 
кцию, наука про ведене лісної господарки, лі
сове інжінєрство; — з культурної техніки: 
культурно-технічне будівництво водне, ґеоде- 
зия. Кандидат, що видержить риґороз. ді
стане титул: «Доктор культури землі*.

— Нові пушки. Члени австрийскої і угорскої 
делєГациї у Відни оглядали онодї в арсеналі 
нові гармати, які показував їм Ген. Кропачек 
Ті нові гармати є лекші о 52 клґр. від аветрий- 
ских давних, від італїйских о 22 клґр, а від 
росиских о 62 клґр. Хоч онп вилиті є з брон 
зу, то можуть служити до 2.000 вистрілів і да
ють 15 до 20 стрілів на минуту, коли давнїй- 
ші могли вистілити лише 5 або 6 разів на 
минуту. До того несуть на 9.000 метрів, с. є 
о 3.000 м. дальше, як доси уживані гармати

— Іспит зрілости в ґімназиї в Станиславові 
відбув ся від 3. до 10. с. м. під проводом дир. 
д-ра Томашевского зі Львова. Іспит здали 
Бернштайн Як., Бльох X., Бозовский Василь 
(з відзнач), Бучиньский Ярослав, Хауер Був. 
Цїховский Л., Цїлїньскин Ал., Фіхман Із., Іор 
чиньский Ем., Гафтер Із., Іванків Д., Яцков- 
ский її., Яцкевич Юл., Кавфман Із., Клюґман 
А., Комариньский Р.. Краутгамер А., Лєвнер 
Н., Кукс Ал.. Мануляк Володимир, Марель А. 
(з відзн.), Медон Л , Мишкевич Володимир 
Паліїв Ем., Переволоцкий Володимир, Ран Вен. 
Роттер Каз., Ривюк Ем , Сїлецкий Володимир, 
Сітек Й., Щербак А., Токарский Лукиян (з

Н о в и н к и.
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат. Ііан- 

кратия; рпмо-кат. Мариї Магдалини. — В по
н е д іл о к :  руско-кат. Антонїя печ.; римо кат. 
Аполїнария. — В то р  н и к : руско кат. Ольги 
кн. р.; римо-кат. Христини муч.

— Дальший репертуар руского театру в Під- 
волочисках. (Саля сторожи огневої. Початок 
точно о 8 вечером. — Білети продає зелїзни- 
ча реставрация):

Б неділю дня 22. липня с. р. «Чорномор
ці*, народна опера в 3 діях, музика Лисенка; 
— Ві второк 24. липня «Мішани*, сцени з сі
мейного житя в 4 діях М. Ґоркого. — В се
реду 25. липпя иередшлюбний бенефіс п. Д я
кова «Хата за селом*, народна драма зі спі
вами і танцями в 5 діях, перероблена з по
вісти І. Крашевского. — В четвер 26. липня

відзнач.), Вайсельберґер Т , Заславскип Ел., 
Цукерман Вольф (з відзнач.), Берґнер Н. 
(екстерн.). 1 публичний ученик і 1 екстернїст 
відстунли від іспиту, 7 ученикам публичним 
дозволено поправити 1 предмет по фериях.

— Хлїборобскі страйки. Польскі часописи 
подають обіжник намісника до старостів, ви
даний з початком сего місяця. Сей обіжник 
має так звучати: «Я видав вже панам старо
стам ради і порученя, як поступати супроти 
ширшаючого аграрного руху, котрий поважно 
грозить спокоєви і публичному норядкови. 
Деасумуючи мої порученя, пригадую вам, що 
задачею правительства є передовсім запорука 
свободи і безпеченьства майна, аби робітний 
нарід не упав жертвою насильства і міг спо
кійно заробкувати, що є основою добробуту 
краю. До того служать полїцийні заряджена, 
які відповідно до обставин належить примі- 
нити. Належить однак конечно, аби все насе
лене чуло, що найде безпечність і охорону 
перед насильством одиниць. Неменше важною 
задачею є охорона непросьвіченого населена 
перед несовісною аґітациєю з ріжних жерел 
а яка не оглядаючи ся на дійсне добро насе
лена стремить до викликана суспільної борби 
в політичних цілях, не перебирає в средствах 
і нераз дуже сильно переступає законні м е
жі. Тому обовязком правительственних вла- 
стий є берегти закони і потягати зі всею 
строгостию до одвічальности тих, котрих ді
яльність суперечить з законами, а заразом 
просьвічати населене, аби не давало ся зве
сти небилицями і брехнями, якими агітатори 
часто послугують ся. Деж доходить до зади
рок межи працьодавцями а службою або ро
бітниками на економічнім підкладї, там може 
власть з успіхом підняти ся посередництва 
і через доведене до угоди зарадити поваж- 
нїйшим наслідкам. Длятого при кождім не- 
пороіуміню треба основно провірити, чи у пір 
зі сторони робітників є наслідком агітациї, чи 
походить зі змагань до поправи зарібку.
В другім випадку треба дослідити, чи жаданя 
є пересадні, чи в даних условинах мають яке 
оправдане, бели би ви признали, що справді 
денеде жаданя робітників опирають ся на 
справедливих основах, то сейчас відповідним 
способом подбайте, аби працьодавцї зробили 
скорі уступки в межах розумної а справедли
вої господарки. Де власть дає як найддльше 
сягаючу охорону властителям, аби без пере
пони могли зібрати свій добуток, там також 
має право жадати, аби через відкидуванє 
справедливих домагань робітників не утрудню
вано успокоюючої акциї. Треба також уважа
ти, аби офіциялїсти, економи ітд., яким наду- 
житєм аби невластивим поведенєм не дали 
причини до слушного невдоволеня людий. В 
тім дусі я мав вже не одну нагоду письменно 
і устно давати ради панам старостам, а нині 
пригадую мої замітки, бо горячо бажаю, аби 
управителі повітів приєднавши собі довірє лю
ду, доказали, що потрафлять ним заопікувати 
ся, де лише буде треба. Я мав також нагоду 
пересьвідчиги ся, що много панів старостів, 
зрозумівши в той спосіб свою задачу, уміли 
з хісном для добра новіта працювати".

— Ріжні вісти. Вінчане п. Михайла Дороц- 
кого, укінченого богослова, з п ою Оленою, 
донькою бл. п. о. Петра і Кекилїї з Чичило- 
вичів Тустановичів, відбуде ся дня 24. липня 
с. р. о б. год. вечер в парохіяльній церкві в 
Лубній (поч., ст. тел. і зел. Динів). — Зелїзни- 
чиіі рух особовий на шляху Самбір-Сянки, де 
настала перерва наслідком повени, приверне
но нині. Подорожні будуть на тім місци пере
сідати до другого поїзду. Товаровий рух ще 
замкнений. — Окружний шкільний інспектор 
Франц Говорка у Львові дістав титул шкіль
ного радника. — На вчерашних заг. зборах 
«Гал. карпатского тов-а нафтового* у Відни 
принято білянс за минулий рік, в якім було 
631.000 К страти.

— Страйк на рос. Поділю На росийскім бо
ці Збруча в сумежи борщівского повіта ви- 
бухли далеко грізнїйші хлїборобскі страй
ки як в Галичині. Каменецка «Водолія* доно
сить з с. Привороти, що на просторі між Збру
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чем а Дністром, о скілько дописувателеви зві
сно, страйкує 14 сіл. Селяни звичайно збира
ють ся на нараду і рішають не робити за 
менше як за рубель денно; потім йдуть до дво
ра або на фільварок і прогонять службу. Де- 
неде лишають пастуха і візника. Часто му
сить сам дідич запрягати коні а економи па
суть худобу. В деяких селах не вільно навіть 
селянам наймати чужих робітників. В селі 
Бодачівка наняв війт на роботу до ЗО деся
тин своєї землі робітників з сусїдного села. 
Місцеві страйкарі прогнали женців, а війта на
били. Виїмок що до платні становить лише 
духовеньство. У сьвящеників роблять селяни 
як передше за ЗО—35 копійок денно або за 
8-ий та 9-ий сніп. По селах, де вибух страйк, 
перебувають драґони і піхота. В с. Чабанівцї 
війско жадало від громадскої старшини вида
чі агітаторів, а коли єму відказано, жовняри 
побили старшину. На війско кинули ся селя
ни товною, але уступнки перед нагайками. 
Роздратовані страйкарі порішили не наймати 
ся до двора за ніяку ціну. Вківци замічує 
„Подолія", що хлїборобский страйк ширить ся 
з кождим днем від села до села, а до єго 
зросту причиняє ся аґітация за посередниц
твом відозв і брошурок, розкинених по цілім 
росийскім Поділю.

— Вісти з закорд. України. З московскої 
синодальної друкарні випущено вже українь- 
ске Євангелиє св. Матея котре продає ся 
по 25 копійок.

Тижневник «Рідний Край», що виходить 
в Полтаві, перейшов під иншого редактора. 
Дотеперішний редактор Г. Маркевич передав 
»Р. Кр.» М. Дмитрієву, а наслідком сего усту
пив також другий редактор Г. Коваленко, так 
що тепер остав в редакциї »Р Кр.« самДми- 
трієв.

— Самохід причиною нервових недуг. Маши 
нїсти, що кермують самоходами, западають 
дуже часто на нервові недуги і паралїж ріж- 
них частий тіла наслідком надмірної праці. 
Нема що сему дивувати ся. Онодї довело ся 
нам бачити, як виглядав машиніст самоходу 
по переїзді 80 клм. дороги в протязі півтора 
години. Дорога вела з Бродів до Львова. По 
приїзді до Львова машиніст самоходу був май
же непритомний, віддихав тяжко і дрожав на 
цілім тілі. Відвічальність самоходового маши
ніста є величезна. Від него вимагає ся прито- 
мности духа, напруженої уваги, і сили. Неща- 
стєм для них є виминане возів на гостинця. 
Самохід їдучи зі скоростию 50 кільометрів на 
годину, робить майже ту саму дорогу, що по
спішний поїзд. При тій скорости не тяжко о 
випадок, тим більше, що погоничі виминаю
чих возів вепокоять ся, побачивши перед 
або за собою туман пороху і занепокоєні скру
чують то вправо то вліво. Карамболя само
ходу з возом є небезпечна не лише для їду
чих возом, але і тих, що їдуть самоходом. 
Тяжка служба машиніста самоходу є причи
ною, що мало хто хоче до неї наймати ся і 
то лише за високою оплатою і за обезпеченєм 
на випадок смерти. До того такий машиніст 
мусить мати запевнених кілька довших відпу
сток до року, аби з нервового розстрою міг 
повернути до нормального стану. Сі обставини 
є головною перепоною до введеня самоходів 
по містах замість кінних фіякрів.

—  Тяжчі умови на Волині. Газета «Нар. Поль- 
за« надруковала в україньскім перекладі ко
пію умови економії з робітниками на Волині. 
Ось деякі точки з тої умови: „Я, селянка з 
села з такого то, наняла ся до такої то еко
номії дідича Н. Н. за власною згодою на 
хлїборобску роботу, якуб мені не доручили, 
усього на 144 робочих днів, на своїх харчах, 
з платою за весь час 34 карбованців (себто 
по 23‘/а коп. за день), з яких грошей в завда
ток я одержала 40 карб., а останні гроші маю 
одержувати на далі потроху, скільки заслужу. 
При сім я повинна: І) Виходити на роботу, 
як сходить сонце, і робити до заходу сонця. 
2) Коли я покину роботу без законних при
чин, я повинна повернути завдаток удвоє, не

вимагаючи за пророблений час ніякої плати. 
3) На роботу я повинна виходити зараз, як 
мене покличуть. 4) Коли економія покличе 
мене до якої роботи в сьвято або в неділю, 
то я не маю права зректи ся роботи. 5) Коли 
я чи в сьвято, чи в будень без дозволу еко
номії куди піду, я повинна та сі прогульні дні 
відробити вдвоє. 11) Колиб я занедужала або 
вмерла, то за мене повинна відробляти моя 
семя. 12) Ні в якім иншім випадку я не мо
жу кинути роботу до речинця. Сі умови мені 
відомі, в чому я й розписую ся“.

— Хитрий огородник. Славний маляр Месо
нїє, мав дуже спосібного огородника. Кождий 
рід рослин і насїня був єму знаний. Месонїє 
говорив про талановитість свого простого ого
родника із Оквієром. Та сей не дуже хотів 
вірити в знане огороднпка-мужика і постано
вив єго «зблямувати». Взяв зсушену икру з 
оселедця, приніс огородникови і питає ся єго, 
якої ростини се насїнє. Огородник єму відка
зав, що те є насїнєм дуже рідкої тропічної 
ростини. На питане, як треба довго чекати, 
щоби з сего насїня показала ся ростина, від
повів огородник, що чотирняцять днів. Отеє 
«насїнє» взяв огородник зовсім поважно, що
би єго посадити, а пани Месонїє і Оквіє тіши
ли ся вже наперед, що огородника «надули». 
По чотирнацятьох днях приходить огородник 
до сих панів і просить їх, щоби они глянули 
ту рідку ростину, яка иоказала ся з їх насїня- 
З цїкавостию заглядають під скло, а з землі 
стирчить кілька головок оселедців.

—  Касьміх долі. Почтовий асистент, Ганух, 
що украв 11.000 К в почтовім уряді в Градци, 
утікаючи перед полїциєю, забув торбину з грі
шми в ждальнп на одній із стаций. Свою згу
бу замітив аж в ноїздї. Тимчасом торбину 
найдено і провірено, що она належить до де- 
фравданта та передано гроші почтбвому за
рядова, яко законному властителеві!.

Л п  г п  Чрм пїТ В пеРших днях ве'  О в- МСІЛіІІ > ресня вибираєсь рус- 
ке паломництво до Єрусалиму, Вефтлеєму 
і пр. Паломництво триває три неділі', з чого 
повних вісім день в Єрусалимі і околиці. Ціна 
їзди з повним удержанєм за цілий час палом
ництва І кл. 450 К, II. кл. 400 К, III. кл.
300 К. Зголошеня приймає до дня 1. серпня 
1906 н. ст. комітет паломництва до св. Зе
млі. — Львів, пл. св. Юра ч. 5.

В будинчу „Дністра8 є до винаймленя від
I. жовтня 1906:

помешканя по 5 комнат в партері, на І.
II. і III. поверсі в домі ул. Підвале ч. 7.

склепи і пивчицї в домі ул. Руска ч. 20. 
Близша відомість в канцеляриї „Дн стра“

Ринок ч. 10. (9 — 15)

Телеграми
з дня 21. липня 1906.

Відень. Галичина дістане ще 4 посольскі
мандати, між тим 1 у Львові, 1 в Кракові, а 
на два мандати утворять один сїльский округ 
у східній Галичині.

П О Д О Р О Ж  до АМЕРИКИ і КАНАДИ

Ціни їзди

ГАМБУРҐ-НОВИЙ ЙОРИ
Поспішними і почтовими пароходами корон 178
А н тн ерп ія-К ан ада............................... „ 184
Гамбурґ-Буенос А й р е с ....................  „ 142

Всяких інФормаций що до їзди до Америки, 
Африки, Азиї і прогулькових поїздок по Серед
земнім мори уділяє

Лінія: ГАМ БУРҐ-АМЕРИКА.
Генеральний репрезентант для Галичини: (5—5)

І. Е Т Т ІН Ґ Е Р ,  у Л ь в о в і, ул Г о р о д е ц к а  95.

Відень. Межи молодочехами і ческими 
аґрарниками прийшло до умови, на основі 
якої аграрники мають дістати 42 посольскі 
мандати.

Прага. З  Лїберця доносять, що робітники 
в цілих північних Чехах загрозили загальним 
страйком, єсли нїмецкі посли з Чех не зали
шать ставити перепони виборчій реформі.

Петербург. На вчерашнім заеїданю думи 
давало ся замітити між послами велике обу
рене на правнтельство, котре має розвязати 
думу.

До Красного Села спроваджено 60.000 
війска, вірного цареви.

(ЬІП кП РП гП  відзначаючий ученик, вправ- 
'+ '! ‘'Ь И Іщ Ш  ний інструктор глядає від 1. 
серпня лєкциї на час вакацийний найрадше в 
гірскій околици. Близші інформациї в адмінї- 
страциї «Руслана».

С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в ід  16. д о  31. л и п н я  19 06.

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НІдН-Біїв 
представлене. Білети вчаснійше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б а н к у
Гіпотечного

куп ує  і продає

ВСЯКІ

папери ц ін н і
і МОНЕТИ

но н а й д е ш е в ш ім  курсі ден
нім не мислячи ніякої провізні.
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Видає і відповідає за редагцию: Лез Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


